1.1.Справка об эффективности обучения  по образовательным программам

Воспитательно-образовательный процесс Алескендерова К.М. построен по основной образовательной программе дошкольного образования ДОУ, разработанной на основе проекта примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой.
В течение года дети развивались согласно возрасту, изучали программный материал и показали позитивную динамику по всем направлениям развития.
Строго соблюдался режим дня и все санитарно-гигиенические требования к    пребыванию детей в ДОУ. Согласно плану проводились медицинское, психологическое и  педагогическое обследования воспитанников, подтвердившие положительную динамику  развития каждого ребенка и группы в целом.
При организации образовательного процесса Алескендерова К.М. используется принцип комплексно-тематического планирования, что позволяет организовать информацию оптимальным способом. При организации планирования большое внимание уделяется  интересам каждого ребенка. Благодаря такому характеру планирования реализуется дифференцируемый и индивидуальный подход к ребенку.
Поставленные цели достигнуты в процессе осуществления разнообразных видов деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской,  продуктивной, музыкально-художественной и чтения. Все виды деятельности представляют основные направления развития детей: физическое, познавательно-речевое, художественно-эстетическое, социально-личностное.
Планируя воспитательно-образовательную работу в группе, методически грамотно распределяя деятельность детей, учитывая возрастные и индивидуальные  психологические особенности каждого ребёнка в отдельности, Алескендерова К.М. удалось добиться неплохих   результатов.
Анализ результатов мониторинга показывает эффективность  усвоения детьми программного материала, то есть прослеживается положительная динамика развития детей по всем видам деятельности. В основном показатели находятся в пределах высокого и среднего уровня.
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