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Занятие проводилось с старшей группой, имеющих нарушения письма и чтения.
 Цель занятия: научить сравнивать и выделять и в словах звук с 
На занятии реализовывались  следующие задачи: 

1) фонематическая: автоматизация умения дифференцировать  звук с в словах, развитие навыков звукового анализа слов и повышение уровня их интериоризации; 
2) лексическая:  расширение  и  активизация  словаря  по  теме  «Незнайка покупает посуду»;    

3) грамматическая:   закрепление    правильного  употребления   в    речи   

беспредложных форм  дательного падежа существительных в единственном числе (с ударными и безударными окончаниями);

4) коррекционно  -  развивающие:   развитие   артикуляторной   и   мелкой  

    моторики, правильного речевого дыхания и голоса; 

5) воспитательная: воспитание активности, любознательности.   

 Развитие дифференциации звука с осуществлялось на материале упражнений, способствующих восполнению пробелов в развитии лексико - грамматического строя речи учащихся, что обусловило выбор речевого и иллюстративного материала для данного занятия.
 В работе по автоматизации умения различать звук с использовались следующие приемы работы:  распределение картинок (с их предварительным называнием) под буквой с; определение наличия (отсутствия) и места  звука с в словах; вставка пропущенных букв в словах; звуковой анализ слов со звуками с; отгадывание загадок и выделение звука с в словах - отгадках.   

  Задания в  перфокартах  имели различные уровни сложности: 

- записать слова по картинкам;

- вставить пропущенные буква с в словах;

-  вставить пропущенные буква с в словах сложной структуры с опорой на картинки;

- вставить пропущенные буква с в словах простой структуры с предварительным называнием картинок.

 Закрепление правильного употребления в речи формы дательного падежа существительных осуществлялось на материале игр и упражнений «Кто кому звонит?», «Кормушка», при проговаривании стихотворения во время самомассажа рук.  
Последовательность отработки структурных моделей форм дательного падежа существительных осуществлялась с учётом закономерности их формирования в онтогенезе (сначала словоформы с окончанием  -у, затем – с окончанием -е, а в заключении – слова с окончанием -ю, вызывающие затруднения в правильном употреблении ударений). 
  Закрепление связи грамматического значения и флексии в словосочетаниях и предложениях осуществлялось на материале заданий и игр: «Доктор Айболит», «Покорми животных», гимнастики для рук «В зоопарке».
  При слуховой и произносительной дифференциации звуков с и з использовались различные приемы развития мыслительных операций: сравнение, анализ, выделение общих и отличительных признаков. 
  Задания учащимся предлагались с постепенным увеличением степени сложности речевого материала, заданий.
Подбор материала с учетом  степени сформированности навыков способствовал успешному выполнению самостоятельной работы. 

Задания в карточках для чтения также имели разноуровневый характер (по степени сложности структуры слов в текстах, объему материала).
  Таким образом, работа по формированию умения правильно употреблять форму дательного падежа существительных  имела  системный, комплексный, поэтапный характер и осуществлялась в тесной взаимосвязи с лексикой и фонетико-фонематическими компонентами речи, с развитием мыслительных операций. 
  Занятие направлено на развитие  здоровьесберегающих навыков, предусматривало применение: упражнений по развитию правильного физиологического и речевого дыхания и голоса, физминутки, гимнастики для рук с использованием массажеров «Су-Джок», упражнений для профилактики нарушений зрения.
  Игровая форма проведения занятия (сказка о звуках, буквах и словах, сказочные герои и ситуации) способствовало положительному эмоциональному настрою детей, повышению мотивации, познавательной и речевой активности учащихся.  
  Все поставленные задачи в процессе  занятия реализованы.
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