
1       Совершенствование методов обучения и воспитания
и продуктивного использования новых образовательных технологий

1.1 Владение современными образовательными технологиями

Письменный отчёт  об использовании современных    образовательных 
технологий,  соответствующих ФГОС ДО в воспитательно-образовательном процессе

Инновационные процессы на современном этапе развития общества затрагивают в первую очередь систему дошкольного образования, как начальную ступень раскрытия потенциальных способностей ребѐнка. Развитие дошкольного образования, переход на новый качественный уровень не может осуществляться без разработки инновационных технологий. Владение современными педагогическими технологиями и новыми методиками - это составляющая методической культуры педагога. Внедрение новых технологий в учебно-воспитательный процесс меняет позицию и привычные установки не только воспитанника, но и самого педагога
В своей педагогической практике я использую современные образовательные технологии с учетом ФГОС. Создаю комфортные условия для непрерывной образовательной деятельности дошкольников, стараюсь подключать родителей в воспитательно-образовательный процесс. Во всех детях пытаюсь разглядеть творческую личность, так как каждый из них уникален в проявлении своей индивидуальности. Особое внимание в практической деятельности уделяется основным современным образовательным технологиям:
- Личностно - ориентированные;
- Игровые технологии;
- Здоровье сберегающие технологии.
Личностно - ориентированные технологии являются средством обеспечения сотрудничества детей с педагогом, создают условия для развития индивидуальности ребенка. Личностно - ориентированные технологии предполагают комфортные, бесконфликтные и безопасные условия развития личности ребенка. Необходимо учитывать и то, что каждый из детей неповторим и имеет право на свою образовательную траекторию.
Игровые технологии считаются фундаментом всего дошкольного образования. В свете ФГОС личность ребенка выводится на первый план, и теперь все дошкольное детство должно быть посвящено игре.
Игра - это вид деятельности, где дети учатся общаться друг с другом, дружить, договариваться, уважать мнение своего сверстника. Технология игры помогает воспитанникам раскрыться в полной мере. Игровые технологии вызывают положительные эмоции у ребят как в образовательной деятельности, так и в НОД. Это и любимые воспитанниками сюрпризные моменты, игровые ситуации с развивающими упражнениями и театрализованные, конструктивные сюжетно - ролевые игры.
Также использую в своей работе технологию ТРИЗ- систему коллективных игр, занятий, призванных не изменять основную программу, а максимально увеличить её эффективность.
    При использовании элементов ТРИЗ заметно активизируется творческая и мыслительная активность у детей, так как ТРИЗ учит мыслить широко, с пониманием происходящих процессов и находить своё решение проблемы. Изобретательство выражается в творческой фантазии, придумывании чего-то, что потом выразится в различных видах детской деятельности – игровой, речевой, художественном творчестве и др.
    Применение ТРИЗ в обучении дошкольников позволяет вырастить из детей настоящих выдумщиков, которые во взрослой жизни становятся изобретателями, генераторами новых идей.
ТРИЗ – технология, как универсальный инструментарий можно использовать практически во всех видах деятельности (как в образовательной так и в играх и режимных моментах). Это позволяет формировать единую, гармоничную, научно обоснованную модель мира в сознание ребёнка дошкольника. Создаётся ситуация успеха, идёт взаимообмен результатами решения, решение одного ребёнка активизирует мысль другого, расширяет диапазон воображения, стимулирует его развитие. Технология даёт возможность каждому ребёнку проявить свою индивидуальность, учит дошкольников нестандартному мышлению.
   В арсенале технологии ТРИЗ существует множество методов, которые хорошо зарекомендовали себя в работе с детьми дошкольного возраста. В работе  использую следующие методы ТРИЗ:
- Метод мозгового штурма. Это оперативный метод решения проблемы на основе стимулирования творческой активности, при котором участникам обсуждения предлагают высказать как можно большее количество вариантов решений, в том числе самых фантастичных. Затем из общего числа высказанных идей отбирают наиболее удачные, которые могут быть использованы на практике.
- Метод каталога. Метод позволяет в большей степени решить проблему обучения дошкольников творческому рассказыванию.
- Метод фокальных объектов.  Сущность данного метода в перенесение свойств одного объекта или нескольких на другой. Этот метод позволяет не только развивать воображение, речь, фантазию, но и управлять своим мышлением.
- Метод «Системный анализ». Метод помогает рассмотреть мир в системе, как совокупность связанных между собой определенным образом элементов, удобно функционирующих между собой. Его цель – определить роль и место объектов, и их взаимодействие по каждому  элементу. 
- Метод морфологического анализа. В работе с дошкольниками этот метод очень эффективен для развития творческого воображения, фантазии, преодоления стереотипов. Суть его заключается в комбинировании разных вариантов характеристик определённого объекта при создании нового образа этого объекта.
- Метод обоснования новых идей «Золотая рыбка». Суть метода заключается в том, чтобы разделить ситуации на составляющие (реальную и фантастическую),  с последующим нахождением реальных проявлений фантастической составляющей.
- Метод ММЧ (моделирования маленькими человечками). моделирование процессов, происходящих в природном и рукотворном мире между веществами (твердое – жидкое –газообразное).
- Мышление по аналогии. Так как аналогия - это сходство предметов и явлений по каким-либо свойствам и признакам, надо сначала научить детей определять свойства и признаки предметов, научить их сравнивать и классифицировать
- Типовые приёмы фантазирования (ТПФ). Чтобы у ребёнка развить фантазию вводят в помощь шесть волшебников. Цель волшебников – изменить свойства объекта. Приёмы волшебства: увеличение-уменьшение, деление-объединение, преобразование признаков времени, оживление-окаменение, специализация-универсализация, наоборот.
 Занятия с применением методов ТРИЗ проводятся, как поиск истины и сути, подведение ребенка к проблеме и совместного поиска ее разрешения.
Немаловажную роль в моей воспитательной работе занимают и здоровье сберегающие технологии, направленные на укрепление здоровья ребенка.
Центральное место в этом комплексе занимает режим дня, который предусматривает максимальное пребывание детей на открытом воздухе, соответствующую возрасту продолжительность сна и других видов отдыха.
Привитие здорового образа жизни актуально в свете ухудшения экологии на фоне удручающей картины здоровья современных детей и неправильного питания в семьях. Моя работа направлена на воспитание физически и психически здоровых малышей, так как именно дошкольный возраст является решающим в формировании фундамента здоровья. Для достижения целей здоровье сберегающих технологий ежедневно выполняются следующие задачи:
- Охрана и укрепление здоровья детей, совершенствование их физического и психического развития, повышение защитных свойств организма;
- Формирование у детей и родителей осознанного отношения к своему здоровью;
- Обеспечение здоровье сберегающей среды для воспитанников.
В системную оздоровительную работу включаю здоровье сберегающие технологии:
Физминутка, динамическая пауза. Проводится ежедневно, в процессе НОД, в момент появления признаков утомляемости детей. Пальчиковая гимнастика. Проводится ежедневно, является действенным способом повышения сопротивляемости детского организма простудным заболеваниям. Дыхательная гимнастика. Проводится в различных формах физкультурно - оздоровительной работы. Гимнастика для глаз. Ежедневно, так как выполнение данной гимнастики полезно для гигиены и профилактики нарушений зрения. Бодрящая гимнастика. Проводится ежедневно для улучшения настроения детей, поднятия мышечного тонуса. Форма ее проведения различна (специальная гимнастика пробуждения в постели и самомассаж в игровой форме).
Широко используется босохождение (ребристая дорожка, резиновые коврики). Массаж стоп успешно устраняет мышечное напряжение.
Подвижные игры –ежедневно, так как они помогают совершенствовать уже освоенные детьми двигательные навыки и развивают физические качества детей. Обширное умывание. Необходимо ежедневно после сна, так как оно является эффективным видом закаливания.
Все технологии органично настраиваются в воспитательно – образовательный процесс и используются в НОД. Эта работа реализуется в ходе режимных моментов используемых в ДОУ во всех образовательных областях:
-«Социально - коммуникативное развитие»
-«Познавательное развитие»
-«Речевое развитие»
-«Художественно-эстетическое развитие»
-«Физическое развитие».
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Texnonozus. ~ MoOynvHoO20 — ObyueHus TIONOXKEHa B  OCHOBY  IUIaHMPOBAaHHMA  BCeii
00OpasoBATENbHON NESTENLHOCTH (pacmpesieneHue MaTepuana mo TemaM Hegend). Oma
OCYILIECTBIISIETC 4Y€pe3 B3aMMOJEHCTBHE BCEX YYaCTHMKOB 00pa3oBaTesbHOIO Mpoliecca:
pebenka, megaroroB rpymmsl, cnenumanucToB JIOY u ceMmpH. TexHOJOrHS YPOBHEBOM
muddepeHunanuu o6yd4eHHs MCIONb3yeTCs B OPraHM3alliM (DPOHTANBHBIX 3aHSTHIL.
Bnaronapst sToMy MMeeTcss BO3MOXHOCTB IpH OOIIeH TeMe ¥ LeNd 3aHITHS BapbUPOBAThH
00BEM H CIIOXHOCTh MaTepHalla, HCIIOIB30BaTh Pa3Hble METOABI M MPHEMBI OOBSICHEHHS U
BBINOJIHEHUS 3aJaHUH.

B cBoe#t feSTENbHOCTH PEryNnApHO HCIONB3YIO UHPOPMAYUOHHO-KOMMYHUKAYUOHHbIE
MEeXHONO2uU,  KOTOpBIE  CIIOCOOCTBYIOT  JIy4YIleMy  YCBOEHHMIO  BOCIIHTAHHMKAMH
MPOTPaMMHOTO MaTepHaia, PacUIMpSIOT MX KpYro3op H IIO3HABaTENIbHYIO aKTHBHOCTb.
QopMmHpyeTCsl  HarsIHO-00pasHOe  MBILUIEHHE, peGEHOK  Y4HTCS [IJITaHUPOBATE,
IPOrHO3MPOBATE PE3YNIbTaThl CBOMX JAedcTBUH. [Ipn 3TOM pa3sBuBaeTcs 3HaKoBas (DYHKIHS
CO3HaHHMA.

C IOMOIIBIO PIH(I)OpMaI.II/IOHHO-KOMMyHHKaIIPIOHHBIX TEXHOJIOTHH 5 OCYLIECCTBIIAIO:

. MOA0Op MIUTIOCTPATHBHOIO M METOAMYECKOrO MaTepHana I OpraHU3alHH W
NpOBe/ieHUs1 06pa30BaTENbHOMN NEeITETFHOCTH,

. oQopMIIeHHE TPYIIIOBOM JOKYMEHTALUH;,

. 3HaKOMCTBO C OIBITOM KOJIJIET, IEPUOAMIECKUMHY H3JaHUSIMHY,

- CO3/aHHe MYIbTUMENUHHBIX NPE3CHTAlMi ¥ Pa3sBUBAIOLIMX UIP B MPOrpaMMe

Microsoft Power Point;

TaxuM o6pa3oM, cHCTeMaTHYeCKOe M PallOHATBHOE IPUMEHEHHE COBpPEMEHHEIX
o6pa3oBaTebHBIX TEXHONOTHH, a TAKXKe X MHTErPALKS, KaK B obpa3oBaTebHOM
ACATEIIEHOCTH, TaK ¥ B PA3NIMYHBIX PEKUMHEIX MOMEHTaX O00YCIIaBIMBAET Pa3BUTHE Y [ETeH
TOO03HATENBHOCTH, CIOCOGHOCTH CaMOCTOATENBHO PeLIaTh IOCTABIEHHEIE 3aJja4i B
Pa3sHBIX BUAX AEATENBHOCTH.
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