
Отзыв
на открытое занятие в средней группе по теме 
 «Тайны снега и льда» воспитателя МКДОУ Детский сад Усемикент» с.Усемикент Зайнутдиновой Зимфиры Джабраиловны  

Дата проведения: 11 декабря 2020г.
Целью данного мероприятия было формирование  познавательного интереса детей через экспериментирование со снегом и льдом. В ходе занятия воспитатель продемонстрировала педагогическое мастерство в плане обучения детей выдавать гипотезы и проверять их опытным путём, развивала умение детей находить ответы на вопросы поискового характера. Дети продемонстрировали  в ходе экспериментирования  умения сравнивать свойства льда и снега, отвечали на вопросы воспитателя полными развёрнутыми ответами, тем самым прослеживалась система в формировании их речевых умений. Воспитанники на занятии декламировали стихи, рассказывали загадки, пословицы о зиме. Особо можно отметить эмоционально-интеллектуальную насыщенность  речи воспитателя. Формулировки вопросов побуждали детей к совместному диалогу. Зимфира Джабраиловна продемонстрировала знание работы с детьми, детской психологии, сумела мотивировать  детей на « научные исследования»
На занятии был применён метод ТРИЗ, также был осуществлён индивидуально-дифференцированный  подход к детям. Удачно был применён метод «ассистирования»( дети дополняли рассказ воспитателя на основе имеющихся у них знаний».  Зайнутдинова З.Д. поддерживала познавательную активность детей, нацеливая их к дальнейшему экспериментированию.
  В ходе занятия можно было увидеть надпредметные умения у детей, которые проявились в обобщении  при  разговоре о зиме, в сравнении и анализе детей снега и льда.
 Дети активно общались с воспитателем, отвечали на вопросы.
  Я  считаю -самое главное это интерес детей к занятию, который является показателем результативности деятельности детей в данном возрасте. Цель образовательного процесса была достигнута  при использовании всех групп методов, т.е. способов достижения цели, наглядных, словесных, практических, игровых, которые отображали  одну тематику  и были взаимосвязаны.                
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