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Совершенствование детьми основных видов движений на занятии проходило индивидуальным и поточным способом, целью которых было развитие и укрепление мышц ног, укрепление мышцы спины, развитие координации движения, профилактика и коррекция нарушения осанки. Для достижения поставленных целей было использовано спортивное оборудование: гимнастическая скамья, мешочки с песком, мячи.
Подвижная игра «Метеоритный дождь» была использована с целью развития у детей ориентировки в движении и в пространстве, а также для развития ловкости, быстроты реакции, внимания, находчивости, координации движений.  
В заключительной части занятия для снятия мышечной напряженности, под классическую музыку, использовала релаксационное упражнение с мячами
( ёжик).
Также в заключительной части занятия использовала прием в виде «Блиц- игры». Детям было предложено с помощью сигнальных карточек показать приобретённые знания.
В работе использовала вопросы, ИКТ, физкультурный инвентарь -всё это способствовало эффективности занятия: двигательной и познавательной деятельности детей.
Материал для занятия был подобран на доступном для детей уровне, соответствовал их психологическим особенностям и был рационален для решения поставленных целей и задач. Дети были активны, внимательны, чувствовали себя комфортно. Все это подтверждают результаты деятельности.
Все элементы занятия логически между собой объединены общей темой. Данная структура занятия вполне оправдана. Так как каждая часть занятия направлена на решение определённых педагогических задач и предлагает выбор адекватных методов и приёмов. Содержание занятия соответствовало поставленным задачам.
Деятельность на занятие характеризуется как совместная, так индивидуальная.
В процессе ОД применяла следующие методы и приёмы:
1. Словесный (вопросы к детям, уточнение, поощрение, худ. слово).
2. Наглядно-демонстрационный
3. Практический (выполнение действия с предметами по заданию, (палки, мячи, мешочки).
4. Игровой
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5. MeTo/ibl KOHTPOJIS (aHAJIM3 BBIITOJTHEHHBIX 3a1aHu i, OBLIT BBITIOJHEH B BULIE
[IOXBAJIbI; OLIEHEHBI Pe3yJIbTaThl AEATSIBHOCTH C TOMOLIBIO CJIOBECHOM ITOXBAJIbI
KPUTHUKH)

MeTobl BKITIOYAOT B ce6s CHCTeMY NPHEMOB, KOTOpbIE 06BETMHSIOTCS IS
pereHus o6ydaromux 3aad. [IpreMsl (OACHEHNS, yKa3aHHs, TI0Ka3, KOMaH/BI,
MIPOBOI IIPHEM, Xy/I0’KECTBEHHOE CI0BO, ITOOIIPEHNE, TTOMOIIb pebeHKy, aHaIK3)
HATpaBIIeHbl HA ONTUMH3AINIO MHAMBHYaIbHOTO PA3BUTHS KaXIO0TO pebeHKa.
CuuTaro, 4To BhiOpaHHas (opMa opraHu3aluH 00pa30BaTeNIbHOMN JeATEbHOCTH
JeTeit GbUIa OCTATOUHO 3GQEKTUBHON, TUHAMUYHON. IHCTPYKTOp CTapanack
COGTI0IaTh HOPMBI TIe/IarOTMYECKON STHKM U TaKTa. CUMTar0, 4TO [OCTABJICHHBIE B
XOJI€ 3aHSITHS 3a7a4d ObLIH BBINOJHEHbI!
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